

品美食 赏非遗 寻好物 阅山河

我省“跟着悟空游山西”四大主题线路攻略全方位涵盖大同

本报讯（记者 崔莉英）为延续悟空热度，迎接暑期旅游旺季，近日，省文旅厅发布“跟着悟空游山西”品美食、赏非遗、寻好物、阅山河四大主题线路攻略，深度探索山西的文化瑰宝与山西好风光。四大主题线路全方位涵盖大同，游客在大同可看、可玩、可尝、可购。

“跟着悟空游山西”品美食主题线路攻略，分设碳水脑袋必冲线路和肉食爱好者狂欢线路，涵盖了全省11市最具特色的美

食。其中，碳水脑袋必冲线路包含大同刀削面、大同黄糕、浑源凉粉等地方名吃；肉食爱好者狂欢线路，大同有粉羊杂、兔头、扒肉条、凤趴窝入列。

赏非遗主题线路攻略包括跟上晋剧团“走”天下、跟上山西人“闹”起来、拿起乐器“乐”起来等6条主题线路，串联起11市非物质文化遗产代表性项目。其中，大同的雁北耍孩儿、灵丘罗罗腔地方剧种入列跟上晋剧团“走”天下线路，大同铜器和广灵

染色剪纸入列跟上手作“雅”起来线路。

寻好物主题线路攻略通过晋北线、晋中线、晋南线、晋东南线，串起11市的非遗好物、特产美食、特色文创，让游客在游览中把自己的心爱之物带回家。其中，大同的“佛小伴”、阳高杏脯、浑源凉粉入列。

阅山河主题线路攻略以晋北、晋中、晋南3条线路串起山西的古建筑。其中，晋北线为云冈石窟——华严寺——善化寺——永安寺——悬空寺——觉山寺——应

县木塔——崇福寺——惠济寺——南禅寺——佛光寺——金阁寺——南山寺——佑国寺——芦芽山悬棺。游客在大同可一路欣赏云冈石窟的北魏造像，领略各大寺庙的古建筑、彩塑、壁画等历史遗存。

据了解，该系列线路的发布旨在让游客真正“住下来、慢下来、玩起来”。目前，我市各景区、景点都配套推出特色服务，让游客在领略大同好风光的同时，感受大同人的热情好客。

“中国·大同黄花价格指数”编制方案通过评审

本报讯（记者 孙向阳）4日，农业农村部信息中心和市农业农村局联合组织市、区黄花产业专家，召开“中国·大同黄花价格指数”编制方案评审会，一致给予通过。

编制发布“中国·大同黄花价格指数”是发展我市黄花产业数字经济的创新举措，可以实现黄花产业指标评价和指数化表达，动态反映产业发展情况，提供数据支撑与决策支持服务，对数字化赋能大同乡

村振兴意义重大。

“中国·大同黄花价格指数”编制方案评审由市扶贫开发中心（大同黄花产业发展服务中心）、市品牌农业与科技信息发展中心、云州区黄花产业发展服务中心、云州区黄花菜合作协会等组成评审专家组，经过认真审阅方案、听取汇报，经质询和讨论，认为方案立足大同黄花产业实际，样本标的和指标选取合理，指标体系和计算方

法规范，指标发布易于理解、指导性强，试算结果与大同黄花市场走势契合度高，具有科学性、可行性。

评审会后，召开了“中国·大同黄花价格指数”鲜黄花信息员培训交流会，农业农村部信息中心信息分析处研究员李淑淋重点对鲜黄花销售信息采集内容和注意事项进行了讲解，并与信息员就填报系统的具体操作问题进行交流答疑。

魏碑书法源流展在北魏鹿苑开幕

本报讯（记者 丁亚琴）5日，由山西大同大学党委组织统战部牵头、山西大同大学美术学院党委主办的“铸牢中华民族共同体意识”魏碑书法源流展在平城区马家小村北魏鹿苑开幕，吸引了众多专家学者及书法爱好者观展。

本次展览以历史脉络为主线，系统梳理了从东汉至民国时期书体的演变历程，探究平城魏碑的形成过程、与洛阳魏碑的关系及其历史地位。展出的100余件珍贵拓片涵盖了三国、两晋、南北朝、隋唐至明清等各个时期的书法精品，生动展现了中华书法艺术的传承与发展。展览现场，观众们驻足观看、相互探讨，不时发出赞叹之声。一名书法爱好者表示：“这些拓片不仅展示了书法的美感，更让我感受到文化的厚重与传承的力量。”

开幕式后，山西大同大学美术学院书法系主任胡武还为现场观众带来一场精彩的平城魏碑文化讲座。



专家学者及书法爱好者在观展 本报记者 韩莹 摄

未来几天降水将持续“叨扰”我市

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市气象台了解到，未来几天，降水会持续“叨扰”我市，相关单位和公众需继续防范强对流、降水叠加带来的不利影响。

据了解，受西风槽和副热带高压的共

同影响，预计未来几天，我市仍多降水天气，部分时段伴有雷暴大风、短时强降水和冰雹等强对流天气。此次降水过程主要出现在6至7日和8至11日。根据最新气象资料分析，平城区6日白天，晴转多云，阵

雨或雷阵雨，局部伴有雷暴大风、短时强降水和冰雹等强对流天气，气温15℃至28℃；6日夜间到7日白天，大雨转阵雨或雷阵雨，伴有雷暴大风、短时强降水和冰雹等强对流天气，气温17℃至26℃。



别样青春 同样精彩

市特教学校举办校园文化艺术节暨毕业典礼

本报讯（记者 丁亚琴）5日，市特殊教育学校举办第十届“同美”校园文化艺术节暨2025年毕业典礼。活动以“青春心向党、逐梦新时代”为主题，全体师生、毕业生家长共同见证了这一温馨而难忘的时刻。

上午9时30分，文艺汇演在激昂的《鼓舞》中拉开帷幕。音诗画《成长的脚印》诠释了学生们在学校的成长历程；舞蹈《白马》展现了特教学生昂扬向上的青春风采；家长代表献上的舞蹈《中国红》表达了对孩子的爱与祝福；舞蹈《酿》展示了残疾人乐观向上、自强不息的精神风貌；手语舞《爱

的阳光》用无声的语言传递爱与希望。

在毕业典礼环节，教师代表讲述了毕业生们的成长与收获，毕业生代表用手语表达了对母校的感恩之情。校领导为毕业生颁发毕业证书，勉励他们在新的人生阶段继续勇敢追梦。

活动期间，学校还举办了家长会，校方强调了暑期安全注意事项，呼吁家长切实履行监护责任，与学校共同守护学生健康成长。同时组织家长们参观校史馆、学生公寓、“同美”教育展厅等地，深入了解学校的办学理念和教育成果。

省级外贸综合服务企业开始申报

本报讯（记者 孙露）记者近日从市商务局获悉，为加快建设内陆地区对外开放新高地，扩大对外贸易规模，建立健全外贸综合服务体系，2025年度省级外贸综合服务企业申报工作正式启动，我市符合条件的外贸综合服务企业可向商务部门积极申报。

申报企业应满足以下资质要求：设有主要办事机构，合法经营，独立核算，内部管理制度健全，风险控制体系完善，自觉履行社会责任；已建立线上外贸综合服务信息平台（包括授权使用的第三方综合数字化外贸服务平台）和外贸专业化服务团队，为企业提供报关、报检、物流、退税、结汇等综合服务，能与进行委托的客户依法合规签订委托合同或协议；在海关、税务、外汇管理、人力资源和社会保障、市场监管等方面无违法违规行为，未被相关部门列入“失信联合惩戒名单”“失信企业”“严重失信主体名单”等，且未被下调管理类别或信用等级；年服务本省企业30家以上，申请认定近一年内经核准业务量达5000万元以上（允许将控股子公司的贸易数据、服务等内容纳入合并统计）。



友谊南街昌宁街口公厕仍未开放

本报讯（记者 孙露）6月30日，本报报道了《友谊南街昌宁街口公厕“闭门谢客”》，目前已经过去了一周时间，但该公厕仍未开放，给市民游客带来不便。

昨日上午，记者再次来到实地看到，这处公厕大门紧锁，门前堆放的地砖、沙子以及建筑垃圾也未清理，周边环境显得脏乱差。同时，公厕周围的空地停放了多辆机动车，将入口处堵得严严实实。公厕的一处角落，不时有几名工人过来小便。这种不文明行为不仅破坏了环境卫生，还影响了城市形象。

“建成一年多不开放使用，确实带来一些不便。”住在附近上华琚壹号院居民李先生建议，正值旅游旺季，希望相关部门尽快协调开放公厕。如果短期内无法启用，应拆除统一标识的公共卫生间标牌，以免误导公众。